



人物简介

姓名:洪开荣
职业:中铁隧道集团有限公司总工程师
最幸福的事儿:不断攻克技术难题,实现一个个隧道工程的贯通
最遗憾的事儿:长期在外奔波,陪家人的时间很有限

洪开荣:隧道科技领域带头人

2012年3月,作为中国迄今最为复杂的水下工程之一,穿越珠海的狮子洋隧道正式贯通,并在国际项目管理大奖评选中摘得银奖。
这一工程奇迹的背后,是成千上万付出艰辛努力的中铁隧道工人,他们的领军者,是47岁的中铁隧道集团有限公司总工程师洪开荣。

一年200多天奔波在施工前线

“天道酬勤”四个字,一直挂在洪开荣办公室的墙上,这不仅是他的信条,也是他的行事准则。在办公室的另一面墙上,挂的是《中铁隧道集团2013年主要在建工程分布图》,从新疆到海南,大小200多个项目遍及全国各地。一年365天,洪开荣有200多天都奔波在这些工地上检查工程进度,解决技术难题。

1999年夏天,正在紧张施工的云南内昆铁路遇到技术难题,为了尽快解决问题,洪开荣立刻奔赴施工现场。

当时正值汛期,一场山洪泥石流阻断了洪开荣的去路。即使是在被困途中,洪开荣也没有停下工作。他借住在附近村民家,与村民深入交

流,了解村民对于正在修建的内昆线的感受和意见,并一一记录。
“我国幅员辽阔,地质结构复杂,隧道和地下工程的发展仅靠理论远远不够,必须紧密与实践结合才能实现技术的不断突破创新。”洪开荣说。

摆脱“洋盾构”实现国产化

盾构机是目前世界最先进的地下隧道掘进机,被认为是一个国家装备制造水平的重大装备,其制造技术一度被英、法、德等少数国家垄断。

为打破国外技术垄断,中铁隧道集团有限公司受命研发中国自己的盾构机,洪开荣承担起关键的盾构刀具刀盘研发任务。

经过7年的艰辛努力,我国自主设计制造的“中国中铁一号”盾构机在中铁隧道集团诞生,我国也成为

世界上少数几个可以生产先进隧道掘进机的国家之一。其中,洪开荣领军研发的刀具刀盘,比国外产品更先进、更实用,造价却更低,这一技术成果2011年获国家科技进步一等奖。

如今“中国中铁”系列盾构机凭借故障率低、控制精度高、造价合理等优势,已在全国轨道交通建设中发挥主力军作用。

人物心声:我国开拓地下空间的道路依旧漫长、充满艰险,隧道和地下工程领域仍有很多难题亟待攻克。面对挑战,更应该懂得勤奋的重要。

记者感言:“平步起高山,谈笑跨江海”,这是每个中国人的梦想,更是洪开荣的奋斗目标。作为我国隧道科技领域带头人,洪开荣用勤奋的精神,激励着他身边的每一个人。

本报记者 范瑞 实习生 陈露 赵惠芳 文/图



市场环境:不文明现象较多

净化市场环境是我市文明城市持续提升工作的重要内容之一。近日,记者在关林商贸城、通河农贸市场、洛阳服装小商品市场和道南路水果批发市场等地暗访时发现,上述场所普遍存在卫生状况差、摊位货物乱摆乱放、周边交通混乱等不文明现象,影响居民的正常出行和市容市貌,亟待整改。



摄于洛阳服装小商品市场



摄于通河农贸市场



摄于道南路水果批发市场



摄于关林商贸城附近

本报对出租车乱象报道引关注,被曝光出租车受处理

罚款1000元 停运3个月

17日,本报报道了高铁龙门站、火车站地区的出租车夜间不打表、拒载等乱象。记者昨日从市出租车管理处、高铁龙门站管委会分别获悉,被曝光的两辆出租车已被处理,相关部门也对问题进行了认真研究并制定出整改措施。

市出租车管理处负责人表示,他们按照相关规定,给予上述两辆出租车驾驶员各记20分处理。同时,分别对两名驾驶员做出最高的罚款1000元处理,并

责令两辆出租车停运3个月。违规车辆所属出租车公司也受到了相应处罚。

该负责人表示,他们已经成立多个督查组,从昨晚起分赴城市各区出租车集散地,不间断对出租车营运秩序、车容车貌等进行检查。同时,要求驾驶员与公司、公司与出租车管理处层层签订目标责任书,全方位遏制车辆违规行为。

高铁龙门站管委会相关负责人表示,他们将在道路上增设拦

车石墩90个,阻挡出租车等其他车辆驶入公交车道。同时,将于近期对出租车通道进行改建,保证出租车全部进入专用通道运营。

此外,在增加夜班管理人员的基础上,管委会还将协调相关职能部门对出租车违规行为进行综合整治,为乘客提供优质服务。

本报记者 李三旺 实习生 董巧丽

报道回音

槐庄村垃圾带已清理

12日,本报对伊川县彭婆镇槐庄村存在的环境问题进行了报道,引起当地有关部门的重视。彭婆镇有关工作人员调查得知,该处环境问题是清洁

工将近日收集的垃圾倾倒在所致。对此,该镇对相关责任人进行了问责处理,并对全镇

农村环境卫生情况展开排查、整治。

(本报记者)

“农村环境集中整治曝光台”报道回音

工行洛阳分行 提供高效国际金融服务 为企业走出去“保驾护航”

近年来,由于国内外经济形势等方面的原因,企业进出口业务受影响较大,特别是原材料价格、职工工资持续大幅上涨,在不同程度上挤占企业利润,企业面临的成本压力增大。人民币的不断升值、国际汇率波动加剧也增加了外贸企业成本控制难度。

洛阳从事进出口业务的企业众多,其中仅中小企业就有200多家,他们在经营中同样面临着人民币升值、原材料价格变动等方面的问题。在这种情况下,企业能否低成本高效率地融资成为顺利发展的关键。然而,在洛阳的中小企业中,有约2/3无法为自身融资业务提供符合银行信贷管理要求的担保,很难从正规金融机构融到资金,就算从一些地方担保机构获得资金,但需支付高昂的融资费用,对企业经营发展并无实质推动作用。

为了解决“走出去”的企业融资需求,工行洛阳分行对“走出去”的企业进行深入调研,结合企业实际情况,提供了以内保外贷、对外保函

等为主的全方位国际金融服务,为这些企业的发展提供了强有力的支持。

洛阳某大型企业,在沙特扩展业务的过程中,因施工需要,拟通过国内银行开出融资性保函,以此作为担保向沙特沙伊银行融资。中国工商银行洛阳分行在接到企业的申请后,该行员工以优质高效的服务、过硬的业务素质,为企业办理了首笔约1500万美元的融资性保函。

工行洛阳分行国际业务中心办公室主任高惠阁解释说,对外保函是指由国内银行开具保函,由国外银行提供贷款。还有一种,是国内银行开具保函,由该行的国外分支行提供贷款,这就是内保外贷。如,上述的企业在工行洛阳分行成功办理对外保函业务以后,又通过该行办理了内保外贷业务。

其实,不仅仅是一些大企业,我市一些自身资产规模比较小的“走出去”企业也对外保函等业务有着比较强烈的需求,但由于其无法完全与各商业银行的信贷政策相吻

合,主要是自身规模小,授信不足,导致业务办理速度较慢。

为帮助企业更好地发展,工行洛阳分行采取了多种措施:1.大力推广远期结售汇业务,以帮助出口企业锁定收入,减少汇率波动造成的损失;2.创新进出口融资产品,为出口型企业提供多种形式的应收账款融资,比如中信保融资、订单融资、出口发票融资,出口押汇、出口保理等产品和服务;3.拓展人民币跨境贸易结算业务,为客户规避由于汇率波动带来的影响。

工行洛阳分行支持、服务的企业涵盖了外商投资企业、国有企业、民营企业,也涵盖了大型企业及中小企业;既包含生产性企业,也包含专业贸易公司;业务涉及贸易进出口及非贸易收付汇等领域,为企业的发展和地方经济的发展做出了巨大的贡献。

(宋锋辉)



Advertisement for '小时代' (The Era) featuring '居然之家' (Easyhome) and '大实惠' (Big Savings). It includes dates from July 20th to July 28th, promotional offers like '满1000元立减200元' and '厨卫满2000元立减600元', and a list of participating brands like Sunger, Vego, ELABOR, valli, 嘉德, 吉事多, Rans, OULU, JOYFOR, and SETHOMAS.